
PROTOKÓŁ NR 8/2017 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa  

w dniu 18.09.2017 r.  

 

Obecni: 

Według załączonej listy obecności. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Raport z realizacji Programu ochrony środowiska dla miasta Bierunia. 

2. Sprawozdanie z prac Zespołu ds. bezpieczeństwa powodziowego. 

3. Sprawozdanie z tematu górnictwo na terenie miasta Bierunia. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Przyjęcie Protokołu nr 7/2017 z posiedzenia komisji w dniu 22.08.2017 r.  

 

Przewodniczący komisji Dariusz Czapiewski przywitał zaproszonych Gości oraz członków komisji. 

Stwierdził, że posiedzenie komisji zostało zwołane prawidłowo, liczba obecnych na sali radnych 

pozwala na prawomocne podejmowanie wniosków, stanowisk i opinii.  

Następnie zaproponował zmianę porządku posiedzenia komisji: 

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadania z właściwości Powiatu Bieruńsko-

Lędzińskiego w zakresie zimowego utrzymania dróg powiatowych w latach 2017-2020. 

2. Sprawozdanie z tematu górnictwo na terenie miasta Bierunia. 

3. Sprawozdanie z prac Zespołu ds. bezpieczeństwa powodziowego. 

4. Raport z realizacji Programu ochrony środowiska dla miasta Bierunia. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Przyjęcie Protokołu nr 7/2017 z posiedzenia komisji w dniu 22.08.2017 r. 

 

Wobec braku uwag, przewodniczący komisji poddał pod głosowanie zmieniony porządek 

posiedzenia. 

 

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 

 

Zmieniony porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie. 

W głosowaniu brało udział 5 radnych. 

 

 

Ad 1 

 

Naczelnik Wydziału GK przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadania z właściwości 

Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego w zakresie zimowego utrzymania dróg powiatowych w latach  

2017-2020 wraz z uzasadnieniem jej podjęcia. 

 

Przewodniczący komisji, wobec braku głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie następującą opinię: 

 



- 2 - 

 

Opinia 

Komisja Bezpieczeństwa pozytywnie opiniuje projekt uchwały przyjęcia zadania z właściwości 

Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego w zakresie zimowego utrzymania dróg powiatowych w latach  

2017-2020 wraz z uzasadnieniem jej podjęcia. 

   

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 

 

Opinia została podjęta jednogłośnie. 

W głosowaniu brało udział 5 radnych. 

 

 

Ad 2 

 

Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Benedykt Zasada przekazał informacje dotyczące: 

- struktury organizacyjnej PGG Sp. z o.o., 

- obszaru górniczego KWK „Piast-Ziemowit” oraz ważności koncesji na wydobywanie węgla, 

- granic administracyjnych Gminy Bieruń na obszarach górniczych Bieruń II, 

- zatrudnienia według miejsca zamieszkania wraz z prognozą do roku 2020, 

- wpływów eksploatacji górniczej na powierzchnię terenu, 

- planu ruchu zakładu górniczego na lata 2017-2020, 

- projektowanej eksploatacji w rejonie Bijasowic, 

- eksploatacji górniczej dokonanej do 31.12.2016 r., 

- lokalizacji linii obserwacyjnych związanych z prowadzoną i projektowaną eksploatacją, 

- wydatków na naprawienie szkód górniczych w 2016 roku i do końca czerwca 2017 r., 

- zakresu prac związanych z odwodnieniem w 2016 roku. 

 

Główny Specjalista Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Julia Guściora 

przedstawiła sprawozdanie z tematu górnictwo na terenie miasta Bierunia przedstawiła. 

 

Radny J. Mokry zapytał o wysokość ścian prowadzonych na terenie Bierunia oraz prognozowaną 

wysokość osiadań na tym terenie.   

 

Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Benedykt Zasada poinformował, że wysokość ściany nie ma 

większego znaczenia, dlatego, że w przypadku pełnej niecki poeksploatacyjnej w jej centrum osiada 

około 70-75% tego, co jest wybrane pod ziemią, przy czym na brzegach niecki analogicznie mniej. 

 

Radny J. Mokry zapytał, czy Urząd posiada informacje szczegółowe odnośnie schematu osiadań pod 

poszczególnymi ścianami, które były, są lub będą eksploatowane, jeśli tak to zaproponował, aby wraz 

z odpowiednim komentarzem i wnioskami przedstawić je na jednym z Zespołów ds. zagrożenia 

powodziowego. 

 

Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Benedykt Zasada poinformował, że gmina posiada takie 

informacje i nie widzi przeszkód prawnych, aby gmina udostępniała takie dane.  
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Radna N. Grosman mając na uwadze planowaną eksploatację górniczą, w tym w Bijasowicach 

zapytała, czy na skutek tej eksploatacji zmianie ulegną przekazywane gminie dane odnośnie poziomu 

osiadań i kategorii szkód górniczych.      

 

Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Benedykt Zasada poinformował, że przepisy ściśle regulują jak 

ma wyglądać informacja o warunkach górniczo-geologicznych podawana do miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego oraz wydawanych warunków zabudowy i zagospodarowania 

terenu bądź decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego. 

 

Radna N. Grosman zapytał, czy w obecnym planie ruchu i dokumentach, które kopalnia posiada złoża 

na terenie Bijasowic są wyszczególnione.     

 

Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Benedykt Zasada poinformował, że eksploatacja jest 

zatwierdzona decyzją Dyrektora Okręgowego Urzędu Górniczego w obecnym planie ruchu kopalni na 

lata 2017-2020. Zanim zacznie być wydobywany węgiel z tych ścian należy rejon ten rozpoznać pod 

względem geologicznym oraz przeanalizować czy dokładając dodatkowe obniżenia terenu będzie 

możliwe odprowadzanie stamtąd wody. Na chwilę obecną, jeżeli teren zostanie obniżony jeszcze 

o około 1,5 metra to niecka nie powiększy się, będzie tylko głębsza.    

 

Radna N. Grosman zapytała jak wyglądają procedury i w jakiej kolejności kopalnia postępuje 

w przypadku gdzie przewidywane jest powstanie niecek bezodpływowych oraz czy są rozeznane 

techniczne sposoby odwodnienia tych terenów przez grawitacyjne odprowadzenie nadmiaru wód. 

 

Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Benedykt Zasada poinformował, że kopalnia chciałaby zawsze 

przed eksploatacją tak przygotować powierzchnię, aby nic się nie stało i robi wszystko żeby tak było. 

Nie zawsze tak się udaje, ponieważ jak popłynie woda, w którym kierunku i jak odbiorą ją 

poszczególne odbiorniki okazuje się dopiero jak jest już po eksploatacji i występują podtopienia. 

 

Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Mieczysław Stankiewicz poinformował, że wody opadowe, 

powierzchniowe w rejonie ul. Bojszowskiej, Kolejowej, Szlaku Solnego infiltrują w głąb górotworu 

w związku, z czym nie przewiduje się podtopień i zalania. Dla zlewni ul. Dolomitowej, Wapiennej, 

Kamiennej został wykonany zbiornik retencyjny, pompownia odwadniająca, dwa rurociągi tłoczne 

w rejon kopalni „Piast”. Te wody powierzchniowe wykorzystywane są do celów technologicznych na 

kopalni.                   

 

Radny S. Jurecki poinformował, że od 3 lat są składane pisma na kopalni w sprawie  zabudowy 

ekranów dźwiękochłonnych i przeciw zapyleniu na ul. Granitowej. Sprawa ta jest również poruszana 

na komisjach.    

 

Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Benedykt Zasada poinformował, że rozezna temat i udzieli 

radnemu pisemnej informacji. 

 

Radny S. Jurecki zaproponował, aby kopalnia partycypowała w kosztach IV etapu remontu 

ul. Granitowej.  
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Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Benedykt Zasada poinformował, że ul. Granitowa nie była 

przez ostatnie lata pod wpływami eksploatacji górniczej. Rozezna temat naprawienia tej drogi 

i przedstawi informację na piśmie.  

 

Radna M. Sitko zapytała gdzie spływa woda z odwodnienia ul. Bogusławskiego oraz poruszyła sprawę 

odwodnienia ul. Kamiennej. 

 

Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Mieczysław Stankiewicz poinformował, że woda ta spływa do 

kanalizacji deszczowej. Na ul. Kamiennej planuje się zabudowę studni chłonnych i liniowe 

odwodnienie tej ulicy. 

 

Radny J. Mokry poruszył sprawę terenu tzw. Paciorkowców. Zwrócił uwagę, że w tym rejonie 

prowadzona jest eksploatacja ścian 384 i 384A, która zapewne oddziałuje na ten obszar. 

Zaproponował, aby kopalnia wspólnie z gminą ten teren zagospodarowała. 

 

Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Mieczysław Stankiewicz poinformował, że Paciorkowce są 

poza wpływami ściany 384A, która jest eksploatowania i 384, która będzie eksploatowana.   

 

Radny J. Mokry zapytał: 

- do kiedy rozstrzygnie się sprawa eksploatacji pokładu 207, 

- czy są plany, aby wspólnie realizować zadanie dotyczące zamknięcia ujścia Potoku Stawowego, 

- na jakim etapie jest budowa rurociągu w Bijasowicach.  

 

Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Mieczysław Stankiewicz odnosząc się do budowy rurociągu 

w Bijasowicach poinformował, że po zatwierdzeniu projektu przez PGG Sp. z o.o. niezwłocznie 

rozpocznie się procedura przetargowa celem wyłonienia wykonawcy robót w zakresie: budowy 

drugiego zbiornika retencyjnego w głównym biegu Potoku Bijasowickiego, doprowadzenie zasilania 

i uzbrojenie istniejącej czerpni w agregaty pompowe. Najistotniejszym problemem jest sprawa 

budowy rurociągu tłocznego do rzeki Wisły, który będzie wykonywany w pierwszej kolejności. Na 

dzień dzisiejszy wykonywane są prace konserwacyjne na Potoku Bijasowickim (odmulanie 

powierzchniowe). Od jutra planuje się przystąpić do konserwacji Potoku Zerowego, który 

odprowadza wody z tej niecki. W sprawie Potoku Stawowego jest opracowany projekt zgodnie, 

z którym zostanie wykonane zamknięcie koryta potoku od rzeki Mlecznej poprzez budowę wałów. 

Równocześnie z tym przedsięwzięciem planuje się przedłużyć rurociągi tłoczne z rejonu 

ul. Hodowlanej, pompowni P1 na Potoku Ściernie, pompowni Baraniec bezpośrednio do rzeki 

Mlecznej żeby nie stwarzać zagrożenia powodziowego.   

 

Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Benedykt Zasada poinformował, że projektowana 

eksploatacja pokładu 207 nie do końca będzie pogłębiać tą nieckę. Przed przystąpieniem do 

eksploatacji zostaną wykonane wyrobiska udostępniające, nie wcześniej niż za dwa lata. 

 

Radny J. Mokry zwrócił uwagę, że Potok Zerowy nie spełnił swojej roli w czasie zrzucania wody 

podczas podtopienia, jakie miało miejsce na przełomie kwietnia-maja br. 
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Przedstawiciel KWK „Piast-Ziemowit” Benedykt Zasada poinformował, że powstał zespół, który 

wypracował pewne schematy działania na wypadek intensywnych opadów, aby odprowadzić wody 

z niecki w Bijasowicach.    

 

Przewodniczący komisji, wobec braku dalszych głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie 

następujące stanowisko: 

 

Stanowisko  

Komisja Bezpieczeństwa zapoznała się ze sprawozdaniem z tematu górnictwo na terenie miasta 

Bierunia. 

 

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 

 

Stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie. 

W głosowaniu brało udział 5 radnych. 

 

 

Ad 3 

 

Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Waldemar Prietz przedstawił 

sprawozdanie z prac Zespołu ds. bezpieczeństwa powodziowego. 

 

Radny J. Mokry podzielił się uwagami odnośnie pracy tego zespołu, a dotyczącymi m.in.: braku 

regularności spotkań, braku dostępu radnych do materiałów, które w sposób bieżący funkcjonują 

w Urzędzie Miejskim.  

 

Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Waldemar Prietz odnosząc się do 

wypowiedzi radnego poinformował, że kolejne posiedzenia zespołu były zawsze ustalane pomiędzy 

członkami w zależności od formy, celu i realizacji zadań. Nie było przerw, które by wynikały 

z opieszałości a jedynie z zadaniowego systemu pracy. Wszystkie dokumenty są dostępne i nikt nigdy 

nie wnioskował, aby je przesyłać. Na wniosek radnego J. Mokrego pełna dokumentacja, która jest 

wytwarzana między posiedzeniami, a dotyczy kwestii powodziowych jest na bieżąco przekazywana 

wszystkim radnym.        

 

Przewodniczący komisji, wobec braku dalszych głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie 

następujące stanowisko: 

 

Stanowisko  

Komisja Bezpieczeństwa zapoznała się ze sprawozdaniem z prac Zespołu ds. bezpieczeństwa 

powodziowego w Bieruniu. 

 

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 

 

Stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie. 
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W głosowaniu brało udział 5 radnych. 

 

Przewodniczący komisji ogłosił 5-minutową przerwę w posiedzeniu komisji 

 

 

Ad 4  

 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Grzegorz Plewniok przedstawił 

raport z realizacji Programu ochrony środowiska dla miasta Bierunia. 

 

Radna N. Grosman zwróciła uwagę na niewielką ilość wniosków, które ograniczają się do tego, że to, 

co jest robione powinno być kontynuowane oraz zapytała, czy taki był zamysł. 

 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Grzegorz Plewniok poinformował, 

że jak sama nazwa wskazuje jest to raport. Pomysły w nowej aktualizacji Programu ochrony 

środowiska będą jak najbardziej dobrze widziane. Realizacja programu jest poddawana konsultacjom 

i mieszkańcy mają prawo zgłaszać różnego rodzaju sprawy związane z ochroną środowiska. 

 

Przewodniczący komisji zwrócił się o rozwinięcie terminu „zielone zamówienia”. 

 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Grzegorz Plewniok poinformował, 

że zielone zamówienia wiążą się głównie z zamówieniami publicznymi i są to specyficzne procedury, 

bardzo utrudniające działania. 

 

Przewodniczący komisji poruszył sprawę wyrobów zawierających azbest. 

 

 Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Grzegorz Plewniok 

poinformował, że w gminie funkcjonuje Program usuwania azbestu. 

 

Radna M. Sitko zapytała o możliwość dofinansowania materiałów na pokrycie miejsc, z których został 

zdjęty azbest. 

 

Zastępca burmistrza poinformował, że dofinansowuje się tylko i wyłącznie usunięcie i utylizację 

azbestu. Natomiast materiał, którego należy potem użyć do pokrycia tego miejsca gdzie azbest zdjęto 

musi sobie zapewnić mieszkaniec, czyli ponieść koszty z tym związane.    

 

Przewodniczący komisji, wobec braku dalszych głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie 

następujące stanowisko: 

 

Stanowisko  

Komisja Bezpieczeństwa zapoznała się z raportem z wykonania „Programu ochrony środowiska dla 

miasta Bierunia” za lata 2014-2016. 

 

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 
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Stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie. 

W głosowaniu brało udział 5 radnych. 

 

 

Ad 5 

  

1. Zastępca burmistrza wprowadził do tematu zlokalizowania na terenie Bierunia schroniska dla 

zwierząt.  

 

Przedstawiciel Real-Construct Sp. z o.o. Marcin Borczowski przedstawił koncepcję budowy 

nowoczesnego schroniska dla 50-80 psów w okolicy mini arboretum oraz omówił założenia 

funkcjonowania tego schroniska.  

 

Zastępca burmistrza poinformował o deklaracji zakupu działki przez firmę, która to schronisko będzie 

budowała. 

 

Przewodniczący komisji poinformował, że przedstawiona koncepcja robi wrażenie, lokalizacja 

w sąsiedztwie mini arboretum wydaje się być dobra.     

 

Radna N. Grosman poruszyła sprawę realnego poziomu uciążliwości, z którym mieszkańcy i osoby 

odwiedzające okoliczne tereny mogłyby się spotkać. Zapytała czy tego typu schronisko 

powodowałoby lub nie uciążliwości dla parku i domów, które znajdują się w okolicy. Zwróciła się 

o podanie informacji odnośnie przeznaczenia okolicznych terenów w studium.  

 

Przedstawiciel Real-Construct Sp. z o.o. Marcin Borczowski poinformował, że biorąc pod uwagę 

odległość schroniska od parku oraz zabudowań nie ma możliwości, aby w jakikolwiek sposób 

zakłócało ono odpoczynek w tym parku lub było uciążliwe dla mieszkańców.   

 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości Łukasz Odelga poinformował, że 

teren wskazany pod lokalizację schroniska nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania 

przestrzennego, tereny objęte planami w okolicy i ewentualną zabudową mieszkaniową są w dosyć 

sporych odległościach. W studium te obszary są wskazane, jako korytarz ekologiczny w stosunku do 

rzek Gostynki i Wisły. Obowiązywałby w tym przypadku tryb ustalenia decyzji lokalizacji inwestycji 

celu publicznego.  

 

Radna N. Grosman zwróciła się o przesłanie radnym graficznej informacji ze studium w zakresie 

terenu proponowanego pod lokalizację schroniska dla zwierząt, tj., jaki procent obszaru korytarza 

ekologicznego miałby być przeznaczony pod zabudowę i jaki byłby tego rezultat pod kątem 

ekologicznym.    

Jednocześnie radna N. Grosman zapytała na ile w Bieruniu jest potrzeba powstania schroniska dla 

zwierząt.    

 

Zastępca burmistrza poinformował, że zwierząt przybywa mimo wszystko, proponowane schronisko 

wyczerpuje potrzeby gminy. 
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Radny J. Mokry wyraził opinię, że jest to szczytny cel i trzeba tym psom zapewnić odpowiednie 

warunki. Ma mieszane uczucia, co do miejsca z uwagi na fakt, że jest to teren zalewowy. 

 

Radny S. Jurecki zapytał, czy były prowadzone rozmowy z mieszkańcami w tym temacie. 

 

Zastępca burmistrza poinformował, że na dzień dzisiejszy nie było żadnych konsultacji, co do 

lokalizacji schroniska.  

 

Radny S. Jurecki zaproponował, aby zacząć rozmowy z zainteresowanymi mieszkańcami odnośnie 

lokalizacji schroniska. 

 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Grzegorz Plewniok zaproponował, 

aby sprawę schroniska przedstawić na najbliższej sesji. 

 

Przewodniczący komisji, wobec braku dalszych głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie 

następujący wniosek:   

 

Wniosek  

Komisja Bezpieczeństwa zapoznał się z koncepcją lokalizacji schroniska dla zwierząt i wnioskuje do 

Przewodniczącego Rady Miejskiej o uwzględnienie tego tematu w sprawach bieżących obrad sesji.  

 

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 

 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

W głosowaniu brało udział 5 radnych. 

 

 

2. Przewodniczący Komisji poinformował o dzikim wysypisku śmieci na Rudniku.  

 

Zastępca burmistrza poinformował, że Straż Miejska już się tym tematem zajęła.  

 

 

3. Radny S. Jurecki zwrócił się o zamontowanie dodatkowych ławek w rejonie cmentarza na 

ul. Soleckiej.  

 

Zastępca burmistrza poinformował, że Wydział Gospodarki Komunalnej otrzymał polecenie, aby 

2 ławki zamontować. 

 

 

Ad 6 

 

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie Protokół Nr 7/2017 z posiedzenia komisji w dniu 

22.08.2017 r. 
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za – 4 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 

 

Protokół został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 

W głosowaniu brało udział 4 radnych. 

 

 

 

Integralną część protokołu stanowi nagranie opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej. 

 
 
Na tym protokół zakończono. 
 
Protokołowała: 
Janina Berger 

 
 

Przewodniczący  
Komisji Bezpieczeństwa 

 

DARIUSZ CZAPIEWSKI 

 

 


